

EXPUNERE DE MOTIVE

Programul de Guvernare 2005-2008 prevede la capitolul 9 -, Politica agricolă și de dezvoltare rurală , iar la pct. III. este prevăzut subcapitolul privind alocarea eficientă a resurselor bugetare pentru sprijinirea producătorilor agricoli prin:

-subvenționarea semințelor selecționate, a materialului săditor și a materialului seminal genetic ameliorat;

-menținerea în continuare a sprijinului direct și a primelor și subvențiilor pentru produsele agricole de bază introduse în circuitul comercial;

-încurajarea producției la culturi deficitare :plante tehnice, sfeclă de zahăr, culturi bio-ecologice și de asolament în vederea refacerii potențialului agricol al terenului, precum și realizării acelor produse la care România este competitivă ;

În acest sens considerăm că se cuvine modificarea de urgență a sumei alocate de 1,5 milioane/ha prevăzută de actuala lege pentru subvenționarea culturilor ce se însămânțează în primăvara anului 2005, deoarece este insuficientă față de costurile la 1 ha de cultură. La unele culturi cum este cultura soia, aceste costuri se ridică la 25 de milioane /ha. De asemenea , trebuie să ținem cont că, prețurile la îngrășămintele chimice, m³ de apă pentru irigat, piesele de schimb pentru tractoare și mașini agricole, curentul electric etc. , au crescut în ultimii 2 ani cu peste 30%, în timp ce prețurile de vânzare a produselor agricole au fost menținute la același nivel sau chiar au scăzut.

Acordarea subvențiilor de 2,5 milioane lei/ha pe care le propunem, vizează toate culturile agricole, întrucât nu există cultură importantă și mai puțin importantă.Toate culturile agricole și în mod special porumbul și plantele furajere sunt culturi de asolament. Reducerea suprafețelor la aceste culturi înseamnă să obligăm producătorii să însămânțeze culturi fără a respecta o cerință elementară a agriculturii : rotația culturilor(asolamentul). Neacordarea subvenției la cultura porumbului ar avea ca efect reducerea suprafeței și a producției totale de porumb, cu implicații negative în menținerea efectivelor de animale , în special a efectivelor de porcine și păsări.

Culturile furajere au o importanță deosebită în asigurarea unui asolament rațional. Subvenționând culturile furajere pot crește efectivile de animale, se pot reduce importurile de carne și produse de origine animală și se poate dezvolta o industrie alimentară la nivelul cerințelor Uniunii Europene. Subvențiile se vor acorda la toți producătorii agricoli ce cultivă efectiv pământul indiferent de natura exploatărilor agricole.

INIȚIATORI

Senator Dr. Gheorghe Funar



Senator Stan Petru



Senator Dr. Verginia Vedinas



Senator Dinescu Valentin



Senator Moisiuc Viorica



Senator Loghin Irina



Senator Liviu Doru Bindea



Senator Ilașcu Ilie



Senator Carol Dina



Senator Petrescu Ilie



Senator Constantin Bănuș